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електроліти крові інтактних білих щурів. Розчини НЧМ вводили тваринам ін- 
траперітонеально в дозі 1,35 мг Fе/кг і через 3 год в крові з лівого шлуночка 
серця визначали зазначені показники. Контролем слугували щури, яким 
вводили 0,9 % розчин NaCl. Показано, що гази крові не змінювалися при 
введенні НЧМ у порівнянні з контролем. рН крові коливався в межах довір
чих інтервалів норми як у контрольній, так і в експериментальних групах за 
винятком підвищення цього показника при введенні НЧМ ^аСІ-ЕМ ГПС. У 
щурів із застосуванням НЧМ ^аСІ-ЕМ ГПС-ПВП мало місце зниження вмісту 
натрію в крові. В інших групах вміст натрію не відрізнявся від контролю. 
Вміст калію та бікарбонату в усіх групах знаходився в межах умовної норми. 
Зниження концентрації кальцію супроводжувало лише введення Н Ч М ^аС І- 
ЕМГПС. Отже, при введенні інтактним тваринам функціоналізовані НЧМ во
ни через 3 год не погіршували показники газів крові та рН, але знижували 
вміст натрію та кальцію крові за наявності в покритті ЕМГПС. Порівняння 
одержаних результатів з ефектами цих же НЧМ при гострій крововтраті сві
дчить, що їх дія на показники критичного стану чіткіше виявляється за умов 
порушеного гомеостазу.

УДК: 613.261
Цінкевич Ю. Б., Древаль М. В.
ХАРЧОВІ АСПЕКТИ ВЕГАНСЬКОЇ ДІЄТИ
Харківський національний медичний університет

Актуальність проблеми: низька обізнаність громадян з харчовими ас
пектами веганської дієти.

Наукова новизна роботи: узагальнено та досліджено корисні і шкідливі 
аспекти веганської дієти.

Мета: з'ясувати харчові аспекти веганської дієти.
Методи та результати дослідження: було проведено опитування у 

Google формі, яку пройшли 50 осіб і комплексний пошук англійською мовою 
в PubMed.

Основну частину опитаних складають особи 19 -  22 років. Серед осіб 
12% не знають, що таке веганство, проте 88% - ознайомлені. Вегани не 
їдять жодних продуктів тваринного походження, включаючи мед.[8] Вегансь- 
ке суспільство визначає це як «спосіб життя, який намагається виключити, 
наскільки це можливо і практично, усі форми експлуатації та жорстокого по
водження з тваринами для отримання їжі, одягу чи будь-яких інших ці- 
лей».[8] Проте, ці фактори можу змінюватися в залежності від виду діяльно
сті людини, включаючи релігію та власні переконання, добробут тварин, на
вколишнє середовище, здоров'я.[8]

20% опитувачів вважають, що дана дієта виключає смачні продукти, 6% - 
калорійні, 56% - продукти тваринного походження, 40% - продукти рослинно
го походження, 4% - ті, що не подобаються, 54% - м'ясні продукти. Серед 
опитаних всього лише 4% - вегани, 96% - всеїдні. Веганська дієта, як прави
ло, багата вуглеводами, омега-6 жирними кислотами, харчовими волокнами, 
каротиноїдами, фолієвою кислотою, вітаміном C, поліфеноли, вітаміном E
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та магнієм і відносно низьким вмістом білків, омега-3 жирних кислот, вітаміну 
В12, вітаміну D і кальцію, заліза, цинк, йод, натрію.[6,3] Ці харчові інгредієн
ти не мають додаткової поживної цінності, але вони можуть впливати на різ
ні метаболічні шляхи організму, забезпечуючи численні переваги для здо
ров 'я .^]

8% - вважають веганську дієту досконалою, 50% - не підходить, 32% - не 
знають, 2% - що за відмови хоча б від споживання м‘яса слід вживати віта
мін В12; 2% - прийнятна за умови, що людина буде забезпечена усіма по
трібними нутрієнтами, мінералами і вітамінами; все повинно бути в міру; 2% 
- дієта - це особистий вибір кожного, наразі існує багато продуктів-замінників 
чогось із тваринного походження, що я вважаю чудовим, 2% - вважає цю ді
єту недосконалою. Харчові волокна сприяють різним аспектам здоров'я лю
дини: серцево-судинним захворюванням, контролю маси тіла, імунітету та 
здоров'ю кишечника, включаючи профілактику колоректального раку, про
нос, регулярність і контроль апетиту (насичення, насичення).[3] Бобові -  
джерело білка, яке є потенційним фактором профілактики раку шлунка, про
стати та товстої кишки, а також діопротекторний ефект шляхом зниження рі
внів циркулюючих сироваткових ліпідів і ліпопротеїнів, включаючи загальний 
холестерин, ліпопротеїни низької щільності (ЛПНЩ) і тригліцериди.[3] Хоча у 
веганів існує кілька джерел кальцію (китанська капуста, броколі, ріпа, куль
баба, крес-салат, сушений інжир, насіння кунжуту, мигдаль, апельсини, тахі
ні, солодка картопля, боби, хліб і злаки), його засвоєння обмежене, через 
низький рівень вітаміну D у сироватці крові, який перешкоджає адекватному 
всмоктуванню кальцію в кишечнику.[6]

На питання: Чому вам подобається цей вид дієти?, отримала такі відпо
віді: 6% - почувають себе краще, інші 6% - почувають себе більш енергійни
ми, 56% - не пробували, 42% - не подобається, 8% - байдуже. Пребіотики, 
фітохімічні речовини, поліфеноли та похідні, каротиноїди та тіосульфати, 
мають кілька корисних ефектів.[3] Ці ефекти включають збільшення всмок
тування біфідо бактерій, лактобактерій і кальцію, зменшення популяцій ін
ших бактерій і ферментації білка, поліпшення імунітету кишечника, вироб
лення корисних метаболітів і вплив на проникність кишкового бар'єру.[3] 
Вміст жирних кислот і насичених жирів особливо низький у рослинній дієті, 
що призводить до втрати ваги, покращення ліпідного профілю та зниження 
артеріального тиску, пов'язаного з профілактикою ішемічної хвороби серця 
та інших хронічних захворювань.[3] Однією з основних проблем веганської 
дієти є недостатнє споживання білка, що забезпечує найнижчу енергію для 
функцій організму порівняно з вегетаріанцями та споживачами м'яса.[3]

Також, 16% - так, адже продукти насичені всіма поживними речовинами, 
0% - так, адже продукти рослинного походження мають більше поживних 
речовин, ніж тваринного походження, 40% - ні, адже одні речовини немож
ливо замінити іншими, 21% - ні, вважаю, що всі продукти корисні, 4% - так, 
адже продукти рослинного походження мають більше поживних речовин, ніж 
тваринного походження, 2% - не знають, 2% - вважаю, що веганство не є ко
риснішим чи шкідливішим від традиційного типу харчування, 2% - за умови 
дотримання калоражу, кбвж і тд, 2% - вважаю дуже складним замінити про
дукти тваринного походження рослинним, 2% - якщо раціон вегана має всі 
незамінні поживні речовини, то чому й ні? (м'ясо та продукти тваринного по
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ходження це лише один із способів отримати нутрієнти, на даний момент, 
дешевший).
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Актуальною проблемою сьогодення є захворювання слинних залоз, що 
складає приблизно 3-5% від усіх захворювань щелепно-лицевої ділянки. На 
частку хронічних сіалоденітів та сіалоденозів доводитися від 45 до 70%. В 
більшості випадків реактивні зміни виникають з боку малих слинних залоз у 
вигляді сіалоденозів які виявляються при таких захворюваннях ендокринної 
системи як цукровий діабет, тиреоїдит, орхіт та ін. Добре відомо, що епіде
мічній паротит може викликати розвиток різних ускладнень з боку чоловічих 
статевих органів, і викликає в 30-40% випадках безпліддя, що зумовлює 
зв'язок між слинними залозами та сім'яниками. В клінічній практиці сіалоде- 
ноз своєчасно не діагностується у зв'язку з повільним й поступовим нарос
танням клінічної симптоматики, відсутність больових відчуттів призводить до 
пізнього звернення до лікаря стоматолога. Тому, це і стало причиною нашо
го дослідження.

Метою нашого дослідження було вивчення структурної організації слин
них залоз твердого піднебіння після одномоментної хімічної кастрації дефе- 
реліном.

Експеримент проводили на 30 статевозрілих самцях безпородних білих 
щурів. Щурів розділили на 3 групи по 10 тварин в кожній групі: контрольну та 
експериментальну групу. Тваринам з експериментальної групи вводили під
шкірно Диферелін (трипторелін) у дозі 0,3 мг активної речовини на кг. Щури
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